TUẦN 1,2:

HÌNH HỘP CHỮ NHẬT – HÌNH LẬP PHƯƠNG

A/ KIẾN THỨC CẦN NHỚ
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Hinh lap phvrong





- Có 6 mặt, 12 cạnh, 8 đỉnh, 4 đường chéo.

- Các mặt đều là hình chữ nhật.

- Các cạnh bên bằng nhau.



[image: image7.png]1. Hinh hp chir nhat





- Có 6 mặt, 12 cạnh, 8 đỉnh, 4 đường chéo

- Các mặt đều là hình vuông

- Các cạnh đều bằng nhau

 III. Diện tích xung quanh và thể tích của hình hộp chữ nhật, hình lập phương
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B/ BÀI TẬP ÁP DỤNG 

Bài 1: Quan sát hình hộp chữ nhật ABCD.EFGH (Hình 10).

a) Nêu các cạnh và đường chéo.

b) Nêu các góc ở đỉnh B và đỉnh C.

c) Kể tên những cạnh bằng nhau.
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Giải


Hình hộp chữ nhật có:

- 12 cạnh ; 4 đường chéo

- 3 góc ở mỗi đỉnh đều là các góc vuông

- Các cạnh đối diện bằng nhau

Bài 2 : Quan sát hình lập phương EFGH.MNPQ (Hình 11).
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a) Biết MN = 3cm. Độ dài các cạnh EF, NF bằng bao nhiêu?

b) Nêu tên các đường chéo của hình lập phương?

Giải

a) Ta có: MNPQ là hình lập phương

=> Các mặt đều là hình vuông

Theo bài ra ta có: MN = 3cm

=> MN = EF = NF = 3cm

b) Các đường chéo của hình lập phương là: EP, MG, HN, FQ.

C/ BÀI TẬP TỰ LUYỆN 

Bài 1: Quan sát hình lập phương EFGH.MNPQ (Hình 11).

a) Biết MN= 3 cm. Độ dài các cạnh EF, NF bằng bao nhiêu?

b) Nêu tên các đường chéo của hình lập phương
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Bài 2 : Một khối bê tông, được đặt trên mặt đất có kích thước như hình 3

a) Người ta muốn sơn tất cả các mặt của khối bê tông, trừ mặt tiếp giáp với mặt đất. Hỏi chi phí để sơn là bao nhiêu? Biết rằng để sơn mỗi mét vuông tốn 25 nghìn đồng.

b) Tính thể tích của khối bê tông.
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Bài 3: Trong hai tấm bìa ở các Hình 13b và Hình 13c, tấm hình nào có thể gấp được hình hộp chữ nhật ở Hình 13a?
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Bài 4: Một chiếc bánh kem dạng hình hộp chữ nhật với chiều dài 30 cm, chiều rộng 20 cm và chiều cao 15 cm. Người ta cắt đi một miếng bánh có dạng hình lập phương cạnh 5 cm. Tính thể tích phần còn lại của chiếc bánh kem.





